Конспект заняття

Тема :” Зелена аптека”.

Мета: розширити та поглибити знання учнів про користь лікувальних рослин , їх вплив на організм людини , використання у народній медицині; 

розвивати мовлення дітей , збагачувати словниковий запас учнів , вчити помічати красу довкілля ;

виховувати любов і дбайливе ставлення до природи рідного краю.
 Обладнання : малюнки, картки із словами , Червона книга України.
Базові поняття та терміни : лікувати ,властивості, аптека, вітаміни.

Хід заняття

 I. Підготовча частина.   ( підготовка групи до заняття ) 

Мовна розминка 

Який сьогодні день?
 Яке зараз заняття ?
 Про що ми говорили на минулому занятті?
 Який черговий звук? 
II. Основна частина .
Сьогодні ми поговоримо про чудодійні властивості рослин. Ви зустрічаєте їх часто у лісі , на полі ,на підвіконні, але навіть не замислюєтесь , що у вас під ногами справжній скарб. І цей скарб – лікарські рослини . Люди ще в далеку давнину помітили, що в багатьох рослин прихована цілюща сила , тому почали використовувати їх для лікування хвороб. Так почала розвиватися народна медицина . Ці рослини полегшували страждання хворих . Ми повинні знати не лише  лікарські рослини ,але й вміти користуватись ними .  Найбільше рослин достигає влітку ,а потрапити в іншу пору року нам допоможе усний журнал
 “ Зелена аптека” ( назва журналу записана на дошці ).
Але, перш, ніж перегорнути першу сторінку , вивчимо нові слова :
 вітаміни, ліки, лікувальні , властивості, аптека.

А зараз давайте згадаємо, які лікарські рослини, вам відомі?
Технологія “Мікрофон”.
I сторінка “Знайома”

Коли ви хворіли ,мама готувала вам чай . 
Чай з м’яти - корисний при шлункових хворобах. 
Чай з малини - протизастудний напій.
Чай з варення смородини – багатий на вітаміни .
Чай з липи - корисний при інфекційних захворюваннях. 
Чай з шипшини ,калини –  ліки від застуди,кашлю,
Демонстрація ілюстрацій із зображенням рослин
( подорожник, кульбаба, липа, конвалія, звіробій, барвінок ,календула) .

1. Подорожник . 
Надзвичайно цінна лікарська рослина. Його можна побачити і при дорозі ,і на подвір’ї ,і в саду ,і на городі . Люди використовують подорожник для загоєння ран . Якщо прикласти  його  до хворого місця , то на наступний  день біль зникає. 

2. Звіробій .
Ці ліки , як кажуть в народі , від 99 хвороб. Настої звіробою вживають для збудження аппетиту, від ангіни, грипу , головного болю, ревматизму .

3. Конвалія. 
Усі люблять конвалію за її красу і аромат. Але мало хто знає, що це також лікарська рослина . Її застосовують при лікуванні серцевих хвороб. 

4. Барвінок . 
Листя цієї рослини не в’яне , ні влітку ,ні взимку. Барвінком прикрашають святковий стіл, із нього плетуть весільні віночки. Відвар барвінку п’ють від застуди, а ще ним лікують хвороби шкіри. 

5. Ромашка. 
В скромної біленької ромашки теж є чому повчитись . Квіти ромашки кладуть у настої, застосовують у косметиці і парфумерії. 

6. Календула. 
Настоянки календули використовують для полоскання горла . 

II сторінка “Загадкова”
Сидить  бабуся , не в одному кожусі, 

хто її роздягає, той сльози проливає.  

                            ( Цибуля)

Синьоока ця заброда, в полі водить хороводи.
Де вона вінки спліта, рідкі пшениці і жита.   

                 (Волошка)

Стою, коливаюсь , як торкнеш, то кусаюся.   

               ( Кропива)

Біла плаття, тонка талія—травень і цвіте…  

              (Конвалія)

Що то  за голова, що лиш зуби й борода?  

                                                      ( Часник)

Чорно - біла одежина, зверху листяна хустина .
 Як весна дарує сік, п’ємо радо цілий рік.                                   ( Береза) 

III сторінка “Кросвордна”
1. Ця рослина має жалкі волоски . Росте на засмічених місцях , в занедбаних  городах , у запущених садках . Сік цієї рослини очищає кров. 

( Кропива )

2.  Ця рослина росте обабіч доріг . Свіже листя прикладають до ран та ушкоджень шкіри . Соком – лікують шлунок .                     ( Подорожник )
3. Цей кущ мешкає у лісі – дика родичка троянди . Червоні стиглі ягоди сушать. Дуже корисний вітамінний напій з сушених плодів, особливо взимку.
                                            ( Шипшина )

4.  Це дерево – близька родичка ялини . Виділяє смолу , якою корисно дихати і лікуватись від простудних захворювань .                                      ( Сосна )

На  цьому наше заняття закінчується. А  на наступному занятті ми поговоримо про рослини – імена , рослини - барометри, ознайомимось з віршами, скоромовками про лікарські рослини .

III.Заключна частина. 

Як називається наш журнал? 
Скільки сторінок ми сьогодні перегорнули?

Яка сторінка зацікавила вас найбільше?

 Чи дізналися ви щось нове про рослини?

Конспект
II заняття
Тема : “Зелена аптека” .
Мета: продовжити знайомити учнів з лікарськими рослинами , їх лікувальними властивостями, використання у народній медицині;
розвивати мовлення дітей, пізнавальні інтереси учнів , пам'ять , уяву;

виховувати дбайливе ставлення до вичерпних рослинних лікарських ресурсів. 

Обладнання : малюнки, картки із словами ,Червона книга України.

Базові поняття та терміни : барометр, талісман, скоромовки.

Хід заняття.

I. Підготовча частина ( підготовка групи до заняття ) 
Мовна розминка .
Яке зараз заняття ? 
Як називається наш журнал? 
Які лікарські рослини ви запам’ятали з минулого заняття ? 
Які сторінки журналу ми переглянули? 

II .Основна частина.
Діти ,сьогодні ми продовжуємо гортати наш журнал ,який називається
 “Зелена аптека ” . Ми дізнаємось багато нового про лікарські рослини. 
Словникова робота: барометр, талісман, скоромовки, погода.

IV сторінка “Рослинний барометр”. 
Деякі лікарські рослини можуть передбачувати , яка буде погода, який буде урожай наступного року.
· Якщо багато ягід на горобині, то осінь буде дощова, а як мало - суха .

· Якщо в сонячний день закриваються квіти кульбаби - буде дощ.

· Калина рано зачервоніла – на ранню і люту зиму.

· Чорна бузина достигла не по порі - чекай холодної і лютої зими.

· Зацвіла верба- прийшла весна. .

· З берези тече багато соку – на дощове літо.

· Зацвіла шипшина- почалося літо.
· Рясно цвіте малина – на тепле літо.
Про чудодійні властивості рослин складено багато віршів .

V сторінка “Поетична скарбничка”.
На городі, в гарбузинні 

соняхи, мов хлопчаки.
Ловлять сонячне проміння

в золоті свої шапки. 

Серед поля, край села

калинонька зацвіла.

ніби дівчина в віночку,
у вишиваній сорочці.

Росте на городі у нас бузина,
дуже корисна рослина вона.

Суцвіттям пишним квітне весною,

чай  від кашлю п’ємо ми зимою.
Шпак шипшину не клює –
й так здоров’я в нього є.    
А цілющий чай з шипшин -
це здоров’я для людини .  

Малина червоненька,
зростає рясненько.
Всім вона смакує,

від хвороб лікує.

Мов сонечка, чарівні квіти –

кульбаби в лузі розцвіли.

Прийшли на луг маленькі діти,
і з них віночки поплели.

VI сторінка “ З народних джерел. Скоромовки . Прислів’я ”.
Прислів’я

· Обідрали, як молоду липку. 

· Зелена ,як барвінок. 

· Де верба, там і вода. 

· Росте ,як верба. 

· Картопля – другий хліб. 

· Біг ,як заєць з капусти. 

· Червона калина від ста хвороб лікує. 

· Пишна та красива, як червона калина.

· Синій ,як бузина. 

· Вуста медові ,мов ягоди малинові. 

· Струнка та гожа ,на березу схожа.

· Скривилась, мов горобини наїлась.

· Розцвіла, як маків цвіт.

· Пише, як мак сіє.

Скоромовки

· Сік у берези стік, стік з берези сік.
· Роман на лужку зірвав  ромашку.
· На городі гарбуз загубив зелений вус.
· Вже шукає півдня того вуса вся  рідня.

· Якось Яків сіяв мак,

    Так-сяк, абияк.

    Виріс ярий Яків мак. 

VII сторінка “Рослини—талісмани”.

А знаєте ви , що ім’я людини має свою свою рослину - талісман?
 Варто нею зацікавитись , тому що квіти – талісмани, не тільки приносять нам щастя , але й оберігають.

Роман-      ромашка

Ірина-     конвалія

Марія-      волошка

Уляна-       меліса

Наталя-    валеріана

Ярослав-   кропива

Олександр-   каштан

Надія-       календула

Антон-  часник                

Люба- любисток       

VIII сторінка “Рослинний годинник”
Рослини можна згрупувати за особливою ознакою часу розкриття і закриття квітів . Точність квіткового годинника залежить від погоди. У дощову і похмуру погоду він може обманювати. 

Коли розкриваються    квіти:
4 -5 –            мак  

5-6  -             кульбаба

6-7  -             льон

7- 8 –            чорнобривці

9-10 -              календула

14-15-           кульбаба 

Закриваються квіти:
13-14 –          картопля  

15-16 –          льон

20 – 21          мати -й- мачуха.
На цьому наше заняття закінчується . На наступному занятті ми дізнаємось про рослини ,які занесені до Червоної книги України , поговоримо про смачні рецепти.

III Заключна частина .
 Як називається наш журнал ?
 Скільки сторінок ми перегорнули сьогодні? 
 Яка сторінка найцікавіша?

Конспект 
III Заняття

Тема : “Зелена аптека “.
Мета: узагальнити  знання учнів про користь лікувальних рослин , їх вплив на організм людини , використання у народній медицині; 

розвивати мовлення дітей , збагачувати словниковий запас учнів , вчити помічати красу довкілля ; 
виховувати любов і дбайливе ставлення до природи рідного краю.

Обладнання : малюнки, картки із словами , Червона книга України.

Базові поняття та терміни : Червона книга України ,рецепти, вікторина, заборона. 
Хід заняття :
I. Підготовча частина (підготовка групи до заняття) 
Мовна розминка. 
Як називається наш журнал?

Які сторінки ми перегорнули?

Яка рослина є талісманом вашого імені?

II .Основна частина.
Сьогодні ми поговоримо про рослини , які занесені до Червоної книги України   ( демонстрація Червоної книги України) .
А чому ця книга називається червоною? Тому що червоний колір означає, заборону, як у світлофора . Книга забороняє знищувати рослини і тварини , що до неї занесені. Ці рослини перебувають на межі зникнення , їх не можна виривати з корінням . 

IX сторінка “Червона книга України”
Золототисячник , ялівець , первоцвіт , горицвіт, конвалія, лілія лісова.  

Це лікарські рослини , які занесені до Червоної книги України.

Словникова робота:  Червона книга України ,рецепти, вікторина, заборона. 
А зараз поговоримо про смачні рецепти. З лікарських рослин можна приготувати не тільки чай, але й смачний і корисний салат, ліки від опіків, солодкі поживні напої.
X сторінка“Рецепти здоров’я ”
Від опіків

Візьмемо одну картоплину, натремо обережно на тертушці, щоб утворилася кашоподібна маса. Отриману  масу покладемо на серветку і прикладемо до опеченого місця. Тепер забинтуємо бинтом.
Від застуди

Для цього беремо вимите листя капусти, дрібнимо і складаємо у ступку. Товчемо макогоном до однорідної маси. Отриману  кашоподібну суміш висипаємо на марлю і віджимаємо сік в склянку. В отриманий сік додаємо чайну ложечку цукру, помішуємо до повного розчинення цукру. 
7-10 свіжих листків настурції - порізати покропити лимоном і олією.

Такий салат ідеальний  при ангіні, застуді, запаленні дихальних шляхів, грипі, бронхіальних захворюваннях. 

Візьмемо дві столові ложки свіжих ягід калини, потовчемо їх у ступці, і заллємо склянкою окропу, дамо настоятись. Додамо цукру або меду за смаком. Цілющий чай з калини можна вживати не тільки як засіб проти застуди, а і як вітамінний, загальнозміцнюючий засіб. 
1-2 чайні ложки меду, 1 чайна ложка сиропу шипшини,

 лимонний сік за смаком, 1 склянка кип’яченої води.
До склянки кип’яченої води додати меду, сиропу шипшини та сік лимону за смаком. Смачного!

«Малиновий коктейль»
 240 гр. – молока, 140 гр. – малинового варення, 

200 гр. – морозива.

Молоко, варення та морозиво збивати міксером до утворення пишної маси. Готовий коктейль розлити.

Вітамінний салат

Візьмемо листя молодої кульбаби обдамо її окропом, аби видалити гіркоту. Покришимо листя ,  додамо дрібно посічені варені яйця, зелену цибулю  заправимо сметаною і посолимо  за смаком. На здоров’я!

Зубний еліксир.

 Для цього візьмемо 20 г сухих квітів ромашки і заллємо  склянкою окропу. Дамо настоятися(поки не охолоне), процідимо, переллємо до сухої, чистої пляшечки.
А зараз перегорнемо останню сторінку нашого усного журналу 
“Зелена аптека”.

Ми побачимо ,як ви запам’ятали назви лікарських рослин , їх лікувальні властивості.

XI сторінка “Екологічна вікторина”.
1.Який кущ є символом українського народу і водночас лікарською рослиною?        

(Калина)

2.Яке дерево-лікар дало назву літньому місяцеві? 

(Липа)

3.Яке дерево застосовується в народній медицині повністю?

(Сосна)

4.Яке дерево, найбільш оспіване Т.Г.Шевченком, є символом України та

оберегом рідного дому, має великі лікувальні властивості?

(Верба)

5. Яке білокоре дерево найраніше розпочинає весняний сокорух? 

(Береза )
6. .Яке дерево має лікувальні властивості, його плоди схожі на гриби?
(Дуб)

 7.   Яку рослину використовують для полоскання горла?
( Календула)
Ось і закінчилось наше заняття . Ви дізнались багато цікавої інформації про лікарські рослини . Це вони піклуються про нас і наше здоров'я , а ми повинні подбати про їх збереження . Для цього необхідно розбірливо та раціонально використовувати рослини , які  ростуть довкола нас . 

Задумайтесь над тим,

Про  що ми говорили,

Вмійте ж природу любити,

Кожній стеблинці радіти.

В полі, у лісі, над яром –

Квіти, дерева і трави…

Цвіту не вирви задаром,

Гілки не втни для забави.

Оберігаймо і стежиночку в гаї.

Все те окрасою буде

Нашого рідного краю.
III. Заключна частина.

Як називається наш журнал?

Скільки сторінок ми перегорнули?

Які назви сторінок ви запам’ятали?

Яка найцікавіша сторінка?
